

搭建医民连心桥 把脉问诊解民忧

四川达州市卫生健康委员会组织开展2023年“政务开放日”活动

□陈瑜 本报记者 丁明海文 / 图



为持续推进政务服务提质增效,凝聚广大医民力量,打通联系服务群众“最后一公里”,促进全市卫生健康事业高质量发展,近日,四川达州市卫生健康委员会组织开展了“政务开放日”活动,邀请省、市人大代表、政协委员、市民代表和媒体记者等20余人参加活动。

受邀代表们先后前往达州市第一人民医院项目现场、市中西医结合医院制剂室、市中心医院重症医学科和市卫生计生信息中心,实地了解达州市卫生健康重点项目、国家临床重点专科和信息化建设情况等。

实地观摩结束后,受邀代表参加了达州市卫生健康委员会组织的座谈会。会上,达州市卫生健康委员会

成员、副主任文祖学介绍了全市卫生健康工作情况,市卫生健康委党组成员、机关党委书记吴冰玉通报了2023年人大建议和政协提案办理情况。代表们对全市卫生健康事业发展所取得的成绩和人大建议、政协提案办理工作给予了充分肯定,并围绕全市公立医疗机构高质量发展、“一老一小”工作、人才队伍建设、医院暖心化服务、为基层医疗机构减负等方面积极建言献策。

民之所盼,医之所向。下一步,达州市卫生健康委将始终以人民健康为中心,以群众满意为导向,风雨兼程往前赶,踔厉奋发争一流,不断推动卫生健康事业高质量发展,奋力把达州建设成为健康之城。

安岳县中医医院：“健康安岳 杏林先锋”喜获最佳志愿服务项目

□徐铭伟 本报记者 丁明海文 / 图



为充分发挥志愿服务先进典型的示范引领作用,四川省资阳市在全市范围内开展了2023年度学雷锋志愿服务先进典型推荐评选活动。前期,经层层推荐、初评、网络点赞投票、集中评审等程序,安岳县中医医院“健康安岳 杏林先锋”获评资阳市最佳志愿服务项目。

近年来,为满足人民群众日益增长的健康需求,安岳县中医医院将“健康安岳杏林先锋”作为重点项目进行实施,发动医院68个科室12个党支部600余名志愿者,联合60余个村(社区)、学校,1000多名社会爱心人士积极参与项目,服务时长近6000小时,服务群众20余万人次。

党建引领,打造杏林先锋。“头雁”领航,助力全面小康。围绕“健康安岳杏林先锋”项目,9名党委委员带头,7个党支部,18名中层干部主动进村,认领5个村,与100余户贫困户“结对认亲”,累计捐款20余万元,送药10余万元,免诊查费5万余元,捐衣物300余件,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接。“群雁”齐飞,服务基层医疗。医院党员志愿者分众化开展“关爱女性健康”“睛益护航”“全民营养周”“党员下乡入户”“医防融合”“中医药文化入乡村”等志愿服务活动50余场次,100余名医疗专家下沉乡镇医院,配合开展巡回医疗12次,义诊活动91次,到基层开展查房243次、学术讲座250次、疑难病例讨论174例次,指导医共体成员单位创建特色科室2个,开展适宜技术16项、新项目3项,基层医疗服务能力提升显著。“雁阵”赋能,共享健康成果。医院赋能“健康安岳 杏林先锋”项目,开展“春夏秋冬”四大健康“战役”,走村入户开展惠民义诊、健康知识宣讲活动,进一步改变群众健康生活方式,增强群众防病治病能力。利用三甲医院优势,免费培训中心卫生院及贫困村村医,提升基层医疗服务能力。2023年,医院帮助医共体分院培训人才,免带教、住宿等费用20-30万元。

同频共振,建设健康安岳。项目引领,形成“强磁场”。面对疫情,全民参与,勇当健康“守门人”。通过线上线下发布志愿服务项目4次,130余名大学生、社会爱心人士积极参与卡口值守、重点人群排查登记、药品生产等;260余名职工及家属参与一线卡口驻守、走访流调;390余名医务人员驰援武汉、五指山、重庆等地开展核酸检测,党员志愿者24小时轮班不间断驻守城西高速出入口、社区等。发挥特色,守护“大健康”。医院发挥中医药特色优势,招募社志愿者协助加班熬制中药“大锅汤”,免费送给乐至、内江等地,免费为机关事业单位、学校、社区等重点人群发放预防药方和汤剂,近三年共熬制中药“大锅汤”3500万余毫升,服务群众14万人次。全民合力,绘制“同心圆”。围绕项目主题,组织志愿者在“5·12”国际护士节等节点,开展无偿献血活动,社会爱心人士主动参与,在社会上产生良好反响,为健康安岳建设营造良好氛围。自2019年以来,献血量共计20余万毫升。

四川达州市达川区医保局：经办下沉“有深度” 便民服务“有温度”

□吴满 本报记者 蒋永飞

四川省达州市达川区医保局持续推进“零跑腿、一站结”微改革工作,推进医保经办服务下沉,持续优化基层医保经办服务,打通服务群众“最后一公里”,重点围绕打造城区“15分钟医保服务圈”以及“区、乡、村、小区”四级医保服务网络,努力实现医保经办服务“一站结”,服务群众“零距离”。

打造便捷高效经办服务网络。在全区24个乡镇(街道)设置医保工作窗口,311个村(社区)设置医保服务站,开展与医院、银行、保险等机构合作,将符合条件的26家村卫生室全面接入医保专线。

着力提升医保信息支撑能力。基本医保、居民大病保险(职工大额医保)、医疗救助三重医疗保障实现“一单制”结算,医保电子凭证激活与应用结算率均超50%,全区二级以上医疗机构完成医保移动支付,实现让数据多跑路、群众少跑腿。

积极拓展异地就医直接结算。规范备案和直接结算流程,确保参保人员在市外就医直接结算。逐步增加辖区异地就医直接结算的医疗机构数量及结算范围,全区共有200余家定点医药机构开通省内或跨省直接结算业务。

中国工商银行成都青龙支行：防范非法集资 守护和谐校园

近年来,非法集资犯罪活动逐渐呈现出向多行业、多领域蔓延,严重危害社会公众利益。为进一步加强在校学生等重点群体防范非法集资意识,切实提升师生对非法集资的防范识别能力,近日,中国工商银行成都青龙支行走进四川省粮食学校,以“守住钱袋子 护好幸福家”开学第一课进行非法集资进校园宣传教育活动。

活动以现场宣讲、张贴横幅、发放宣传册形式向广大师生介绍了非法集资的定义、特征、形式、危害,用生动活泼、通俗易懂的语言,带领学生们一起了解、学习与非法集资相关的金融知识;同时,结合学生群体的具体情况,

针对性地讲授了有关非法集资、“校园贷”“套路贷”、网络诈骗的骗局特点、具体案例和警惕事项,进一步提高了同学们对金融诈骗的识别能力和自我保护意识。

此次防范非法集资进校园活动,进一步增加了广大师生群体对金融知识的了解,增强了广大师生对非法集资危害性的认识,有效引导在校学生科学合理使用正规金融产品,远离非法集资,提升保障自身资金财产安全的意识和能力,营造了防范非法集资的良好氛围,也彰显了工商银行履行社会责任的大行风范,提升了良好的社会形象。



翟二伟文 / 图

重庆合川大石中学：强化“三大意识” 推动主题教育走深走实



学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,重庆合川大石中学坚持正向激励与反向惩戒相结合,大力整顿“四风”问题、“怕慢假慵散”顽疾、“划水”“躺平”“作秀”“二传手”“老好人”等不良作风,严肃查处“吃拿卡要”、违法乱纪等问题,将作风建设贯穿始终,抓在日常、严在平常、做在经常。

强化三大意识,营造良好政治生态。加强普法教育,强化法治意识,每年一次法治考试,每学期一次法制专题讲座,每月一次集中学习,让老师能自觉遵守法律法规,依法执教。保障合法权益,强化民主意识,遵照“三重一大”“校长议事规则”“教代会会议事决议”等制度,科学民主议事决策。严格底线思维,强调红线意识,不碰红线,守住底线。

开展自查互纠,推进作风问题整改。印发问题整改清单,教職員工对照作风建设,开展自查互纠,提出整改计划,签订承诺书。

大兴调查研究,锻造求真务实作风。年级组根据问题清单,深入了解一线教师教育教学业绩、师德表现和工作情况,以调查研究作为重要基础和参考,对教师给予评价,对问题突出的个人进行约谈,确保作风建设落到实处。

通讯员 李丽 特约记者 黄仕明

四川省会理市彰冠镇：“中石榴4号”助力乡村振兴

金沙江干热河谷地带,一路鸟语花香。近期,四川省会理市彰冠镇石榴迎来丰收季,漫山遍野的石榴树上结满了累累硕果,一片火红,幸福可期。会理是中国石榴之乡,随着会理40多万亩石榴开始大规模采摘,预计

今年会理软籽石榴产量可达75万吨。为了让消费者享受到高品质的会理石榴,中国农业科学院郑州果树研究所首席科学家曹尚银教授课题组特别针对中高端消费人群口感需求定制研发,推出新品种“中石榴4号”。



云南考察团深入会理产区



赵堂英作现场讲解

在日前举办的“中石榴4号”新品发布会上,许多果农慕名而来。

湖北红石榴果业营销副总经理赵堂英介绍,好品种培育常常要“十年磨一剑”,回报也往往是“一招吃十年”。虽说品种交流和借鉴是国际普遍现象,但竞争力强劲的专利品种,将成为下一波产业发展的“领头雁”,是行业破局的核心财富密码,也是打造新一轮风口的必要条件。

多年来,彰冠镇依托石榴产业优势,立足镇情和产业发展现状,科学谋划、合理布局,通过完善基础设施,推进标准化建设和健全石榴产业链,不断做大、做深、做精石榴产业。同时,全镇不断提升石榴质量,拓展销售渠道,进一步拓宽了群众致富路。

万元东文 / 图

贵阳市市场监督管理局
Bureau of Guiyang Market Supervision and Administration
(知识产权局、药品监督管理局)

创新监督方式
加强监督管理

扫一扫 码上监督
http://amr.guiyang.gov.cn